

中心城区综合整治一个月

# 10件民生实事 “争分夺秒”抢进度

□晚报记者 彭慧  
实习生 马静梅

**本报讯** 昨日5时10分,36家小吃、水果摊点入驻周口市区人民路上刚落成的风味小吃街,结束了人民路工农路口占道长达40年的历史。同时,六一路小吃街的摊主也拿着手中的限期整改通知书议论纷纷,因为小吃街马上就面临“大动作”了,一场声势浩大的整顿行动即将展开。当日距离中心城区综合整治活动开展恰好一个月,市领导召集三区、城管、交通、公安等部门,盘点成绩,部署近期工作任务重点。

根据各区各单位工作部署,本月要完成的10项民生实事继续推进。4月15日执法人员已挨家通知六一路小吃街的商户们,让他们对出店、占道经营及私搭乱建行为自行纠正,对无证无店经营坚决取缔;二是城区主干道绿化带抓紧时间修复和补栽;城市脏乱差,脏排

在第一位,环境卫生作为重中之重,要加大道路的清扫保洁力度,规范垃圾的收集、清运和处理;三是周西路口、周漯路口、周商路口、周淮路口、商周高速路口、大广高速路口这6个城市主要出入口,要严格按照《市城区出入口整治计划和标准》要求,治理到位的要继续巩固保持,未治理到位的限期治理。同时,出入口视野范围内的建筑物、构筑物、墙体要按照“下红上白”标准进行粉刷,4月19日前全部治理到位;四是人民路出店占道经营、车辆乱停放治理力度继续加大,目前40余家商户已入驻风味小吃街规范经营,下一步以该市场为范本,推广成功经验,考虑颍河小区路口、中州大道原纸箱厂路口等多个临时市场的改建;五是中心城区13家出租车公司上周已开展

全面整顿,规范出租车经营行为,加大对出租车车容车貌、司机文明用语的监管,严格驾驶员从业资格审查,提高服务能力和水平;六是4月19日前,大庆路与七一路交叉口东100米路南沿街围墙全部封闭、粉刷;七是川汇区、开发区、东新区重点加强区域内的大庆路、建设大道、周口大道、周项路口的综合治理,并选择一个小区作为示范小区,按照国家物业小区管理的标准和要求进行规范管理;八是对大庆路小商品夜市沿线道路施划标志标线,统一规划,限定摊位,规范管理。

市督查组领导指出,5个综合执法大队要紧紧围绕10件实事出发,继续保持昂扬士气,不放松已取得战果的路段,防止死灰复燃。针对出租车市场整顿,建议管理部门3天内找出20辆出租车和优秀

驾驶员,从车容车貌到文明服务等方面,整改后作为“红旗车”示范,以点带面,扩大宣传和引导,并实施动态管理;此外,各执法大队要增强纪律观念,确保人员在节假日、双休日期间到岗到位,督查组也将对人员到岗到位情况随时督查。对个别人员缺席擅自离岗或上岗不出力,工作涣散、责任心不强的,及执法人员“吃拿卡要”现象,坚决严肃查处。市领导还说,执法人员要克服短期认识,树立一年甚至更久的长期作战打算;克服“本位”主义思想,树立大局意识,每个大队、每个战区和部门要沟通要交流要联动,形成“一盘棋”,好好配合;克服“好好”主义思想,树立高度的责任意识,树立威信,该批评批评,该处罚处罚,一切行动听从指挥,争取更大胜利。

## 聚焦城区综合整治 创建和谐文明周口

## 加快电力设施建设 确保夏季电力供应



随着我市经济的快速增长,用电负荷也迅猛攀升。为确保我市今年夏季的电力供应,周口供电公司今年以来先后投资1.2亿元,开工了商水北郊、淮阳朱集、项城秣陵3座110千伏输变电工程的建设,施工人员放弃节假日加班加点加快施工进度,力争在夏季用电高峰到来之前完成施工任务,提高我市电网的输变电能力,确保全市电网安全稳定运行。图为4月16日,电力施工人员在商水北郊110千伏输变电工程施工的场景。

通讯员 魏树林 摄

针对中心城区建设工程项目规划行政审批工作

## 市规划局开展“回头看”活动

□晚报记者 张洪涛

**本报讯** 昨日记者获悉,4月1日至5月31日,市规划局将开展中心城区建设工程项目规划审批专项检查活动,对2009年1月1日至2011年12月31日连续3年来的所有建设工程项目开展检查。

市规划局有关负责人介绍,为了规范中心城区建设工程项目规划审批行政行为,进一步提高规划工作效率,服务中心城区经济社会跨越发展,加强规划部门自身建设,经研究,市监察局会同市规划局开展

此次专项检查活动。他们将对中心城区内已经作出规划行政许可的建设工程项目进行倒查,及时纠正存在的问题,更好地改进工作。

据悉,此次专项检查的主要内容,包括中心城区建设工程项目选址规划许可、用地规划许可、建设工程规划许可等环节申报资料的情况,履行已定程序的情况,档案资料的完备情况,应交规费的审核把关情况,竣工项目的规划验收情况等。

“在检查过程中,要坚持以《城乡规划法》《河南省实施〈城乡规划法〉办法》等法律法规和技术规范为

依据开展倒查……”该负责人表示,对于检查出的问题,他们会要求有关责任人及时纠正整改;对于倒查范围内的所有规划行政许可可行,全面检查本部门各个环节的工作,对不符合法律法规规章要求的文件、办事程序、制度等进行规范,建立合法、公开、快捷的新机制。

据悉,此次专项检查将分4个阶段进行,从4月1日至4月10日为宣传发动阶段;从4月10日至4月30日为自查自纠阶段,市规划局相关科室根据业务分工情况,就各自的审批项目在局纪检监察室的监

督下,全面调阅档案馆存档的相关资料,对会议纪要、项目选址、用地审批、工程审批等手续进行详细自查;从4月30日至5月20日为联合检查阶段,市规划局和市监察局抽调专门人员对检查内容要求的项目进行联合检查,形成联合检查阶段报告;从5月20日至5月31日为整改提高阶段,针对检查中暴露出的问题,认真分析原因,按照有关政策进行纠正和整改,属于个人违反原则问题的,决不姑息,一并查处,同时清理有关规范性文件,建立新的审批流程并向社会公示。

## “扶贫济困一日捐”活动深入人心

爱心款半月汇集42.4万元

□晚报记者 张志新

**本报讯** 4月16日上午,记者从周口市慈善总会获悉,“扶贫济困一日捐”活动开展半个月以来,市直各单位、企业及爱心人士纷纷伸出手爱之手,踊跃捐款。截至当日,已有30家单位和3名爱心人士捐赠了爱心款,总数达42.4万元。

据了解,我市自4月1日开展“扶贫济困一日捐”活动以来,除市直单位、企业职工踊跃捐款外,还有不少个人也主动加入了捐献爱心队伍的行列。

我市退休干部张桂莲和吕哲民每年都会参加“扶贫济困一日捐”活动,今年他们也不例外。张桂莲捐赠了爱心款200元,吕哲民捐赠了爱心款1000元。据悉,4月6日清明节假期刚过,吕哲民就来到市慈善总会捐赠,并亲手把1000元爱心款交给工作人员,吕哲民的善举深深感动了在场的每一位工作人员。

记者辗转联系到吕哲民。听到记者问“年纪那么大了,为什么还多年一直为慈善事业奉献爱心”后,吕哲民在电话里告诉记者:“我年纪大了,没有能力再为社会做更多贡献了,只能通过每年向市慈善总会捐赠一点爱心款,来表达自己对社会的一份关怀。我希望自己的这点爱心,能为弱势群体和困难群众解决点实际问题,使真正需要帮助的人得到救助。”

据悉,截至目前,在市慈善总会收到的爱心捐款中,捐赠款额最大的单位为河南万果园实业集团有限公司,此次该公司捐赠爱心款10.9万元。市慈善总会相关负责人告诉记者,“扶贫济困一日捐”活动开展得如火如荼,预计本周将迎来善款捐赠的高潮。

## 周口市姓氏历史 文化研究会 召开2012年年会

□晚报记者 宋风

**本报讯** 4月13日9时,周口市姓氏历史文化研究会2012年年会在市老干部活动中心多功能厅召开。会议总结了2011年全市姓氏文化研究工作情况,表彰了先进单位和个人,交流了工作经验,研究、部署了2012年的工作任务。会议指出,今年将进一步提高做好姓氏文化研究的各项工作,发挥姓氏文化在促进经济社会发展中的重要作用。

## 我市文博系统 讲解员 赛双语

□晚报记者 王晨

**本报讯** 讲解员是一个城市的文化大使和形象代言人。4月13日上午,在市文化局举办的“周博”杯讲解员大赛中,26名讲解员以“讲”会友,进行双语比拼。

为使我市文博系统讲解员的整体素质和讲解水平得到进一步提高,市文化局组织了此次全市文博系统讲解员比赛活动,并特别邀请相关方面的专家学者进行现场打分。最终,王菲璠、陈伊莎、李娥荣等荣获汉语组一等奖,杨文静荣获英语组一等奖。

据悉,此次比赛内容除了传统的馆藏文物、历史人物、遗址、建筑之外,还需要讲解员用流畅的英语介绍周口各地的馆藏文物和遗址等内容,方便外国游客近距离体验周口文化。线索提供 穆乐